Von einem Mehrfamilienhaus wird nur von relativ geringen Flachen Niederschlagswasser
eingeleitet. Der Frischwasserverbrauch ist auf Grund der Personenzahl allerdings recht
hoch, damit musste auch eine entsprechend groBe Abwassergeblihr bezahlt werden.

Umgekehrt werden von Grundstiicken mit groBen Versiegelungsflachen, wie
Supermarkten, erhebliche Mengen Niederschlagswasser eingeleitet. Da hier aber
ebenfalls nur die - in diesem Fall geringe - Frischwassermenge zu Grunde gelegt wurde,
ist die Abwassergeblihr derzeit vergleichsweise gering.

Dieser Sachverhalt wird mit folgender Grafik verdeutlicht:

Auswirkungen der neuen Abwassergebiihr an zwei Beispielen

HW - Niederschlagswasser
SW - Schmutzwasser
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Derzeitig ist die auf Basis des Frischwasserbezuges berechnete Abwassergebulhr fir ein
Mehrfamilienhaus gegenliber einem Supermarkt vergleichsweise gréBer.

Zukiinftig wird mit der Einfihrung der getrennten Berechnung auf Basis der einleitenden
Versiegelungsflache flr das Niederschlagswasser und der nur noch fir das
Schmutzwasser herangezogenen Frischwassermenge die tendenzielle Begiinstigung
groBer Versiegelungsflachen beseitigt. Die gesplittete Entwasserungsgebihr fihrt zu
mehr Gerechtigkeit!



